

## 黑龙江电力公司政策支持、农网升级、超前服务“三轮驱动”

“黑龙江省已建成了3个新农村电气化县、180个电气化乡镇、2,000个电气化村。改善了7万多低电压客户用电问题。农村供电可靠率、综合电压合格率分别达到99.69%和95.01%。”8月17日，记者在黑龙江电力公司农电工作部获悉最新信息，经过近几年的农网电力建设与升级改造，黑龙江电力公司极大地改善了农村电力基础设施，供电能力和供电可靠性显著提高。

为确保黑龙江省千亿斤粮食产能，解决备春耕用电矛盾，黑龙江电力公司积极践行电力企业社会责任，会同黑龙江省发改委、农委、水利厅共同研究机井供电方案，先后投资近6亿元用于机井通电工程的梯级电源建设和改造，建设改造10千伏线路1539千米、低压排灌台区1698个，建设改造电机井4.24万眼，新增电力灌溉面积507万亩，全省电力灌溉总面积达2235万亩，有效缓解了全省春灌秋收用电紧张状况，为粮食稳产增产做出了贡献。

随实在农村电价水平的降低、供电能力的增强和供电质量的改善，对启动农村消费市场发挥了积极作用。农网改造以来，家用电器快速进入农村家庭，彩电、冰箱、洗衣机等家用电器已普遍使用，通过“家电下乡”，有望使城乡家电普及率的差距由过去的二十年缩短到十年，农产品加工和农业生产用电量也大幅增加，极大地带动了农村电力消费。农村电网改造具有产业链长、劳动密集的特点，农村电网改造有效拉动了设备材料行业的增长，创造了大量就业机会，对扩大内需发挥了重要作用。据统计，1998年以来，黑龙江省农村用电量年均增长在12%以上。

“十一五”期间，黑龙江电力公司共投资7.05亿元用于改善了偏远地区的农民生活用电条件。特别是在大兴安岭、伊春上划国家电网，各项管理体制理顺后，2009、2010年投入这些上划地区电力建设资金6.24亿元，计划解决19754户约6万人的用电问题，现大兴安岭地区已消除了后上划的12812户约3.9万无电人口，光明已送进了林区百姓家中。待2010年电力建设工程全部竣工后，黑龙江省将彻底消除后上划地区无电人口，真正让光明照耀到千家万户。

黑龙江省耕地面积位居全国第一，全省总人口3826万人，其中农村人口1698万人，占44.3%。自2008年来作为应对国际金融危机、扩大内需的重要措施，黑龙江电力公司投入资金45.012亿元，实施了扩大内需农网完善电力建设工程、新一轮农网改造升级工程。公司以电网规划为导向、项目储备为重点，超前安排，加强项目计划管理，对实施项目进行全面梳理、统一掌控，严格履行项目调整与设计变更审批程序，有效保障了建设项目符合国家政策、地区发展、资金投向及工程建设要求。截止目前，黑龙江电力公司累计完成农村电网建设与改造投资149.452亿元，对全省农村电网进行了全面改造提升，使全省农村电力设施状况得到了显著改善。

随着新一轮农网改造升级工程的实施，黑龙江电力公司通过加密变电站布点、更换老旧设备等措施，不断满足农村生活用电需要，为农村提供更可靠、更安全、更经济的用电保障，逐步使农村电网和城市电网具有同样的供电可靠性。使黑龙江省的农网网架更加坚强，电源布局更加合理，供电质量更有保障，实现电能可靠高效输送，满足用户优质与灵活用电及全省经济社会全面、协调、可持续发展需求。（桑学勇）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/20374.html>